

阳塘安居小区有宽敞的空间供儿童活动。



阳塘安居小区内是新闽南建筑风格。图为阳塘安居小区中庭实景。

民生项目进行时

翔安区阳塘安居小区近3000套品质新居圆满交付

新年住新房 安居又安心

文/本报记者 曾嫣艳 通讯员 易振建 图/受访单位 提供

潮起鹭江通四海，跨岛发展天地宽。1月15日，翔安区大嶝街道由建发房产代建的阳塘安居小区基本完成交房工作，阳塘居民喜提“金钥匙”，满怀新希望。据悉，阳塘安居小区于2022年12月10日正式启动交房，仅一个多月的时间便圆满完成阳塘安居小区的交房工作。

“大家都回来了！我们又成了街坊邻居！”阳塘居民的脸上，洋溢着灿烂的笑容。他们的幸福新生活，将在这个融合新中式匠造理念与闽南文化的宜居小区开启——这也标志着翔安机场片区民生建设又向前迈进一大步。作为我市规模最大的安置房项目之一，阳塘安居小区占地约44万平方米，总建筑面积约71万平方米。如此大的体量，即使在新机片片区宏伟的建设蓝图中，也显得尤为醒目。

依托“跨岛发展”战略蓝图指引，在市、区党委政府的正确领导与大力支持下，大嶝街道将“艰苦奋斗、甘于奉献、不怕牺牲”的“英雄三岛精神”转化为新时期服务重大项目建设的动力，携厦门市城投、建发房产及旗下子公司建发城投、建发建管，以及人居物业等单位共同投身阳塘安居小区这一民生工程，认真贯彻群众路线、增进民生福祉，成为推进“岛外大发展”的强大动力，助力翔安建设高素质高颜值现代化国际化城区。

快

高速高效推进新居交付 筑牢民生福祉

办好民生实事的“底色”，决定了城市的“底色”。自2022年7月11日，阳塘安居小区所有地块均取得《政府建设工程竣工备案证明书》后，大嶝街道便立即着手交付规划，将“保交付、稳民生”放在首要位置，在去年9月21日召开阳塘安居小区返迁工作启动会，高速高效推进阳塘返迁工作，以最大的决心与力度解决阳塘居民最关心最期盼的返迁问题。大嶝街道在多个环节科学谋划、积极协调，力争分秒推进返迁交付进度。最终在去年12月4日呼应“民之所盼”，举办了返迁交付典礼，并于12月10日正式全面启动阳塘安居小区交房返迁工作，近日，近3000套品质新居圆满交付，圆了阳塘居民的“安居梦”。

自正式启动交房第一天起，阳塘安居小区内便洋溢着一派欢声笑语。崭新的小区以红色作为主基调，装点着浓郁的闽南古风，张灯结彩，令人倍感温馨。“没想到速度这么快，我们拿新房的愿望就实现了。都是我们自选的心仪楼层和户型，小区内部的环境还这么好，我们全家人都很满意。”交房居民小张告诉记者，家里四代同堂，未来一家子人全都住在同一小区，方便相互照顾。摸着小区气派厚重的大门，张大姐心里喜滋滋的。她说：“房子建得好！品质一点也不输商品房，连中庭都很气派。”大嶝街道工作人员告诉记者，阳塘安居小区的建设过程中，街道、社区、厦门市城投、建发房产合力共建，加快推进建设交付。不仅如此，建发房产旗下全资子公司建发城投还组织公司工作人员帮村民提前验房，把好质量关，更出资提升小区园林，为阳塘居民创造环境更加优美、更加舒畅的居住条件。

记者看到，阳塘安居小区是闽南古厝群的布局，建筑整体采取新中式设计风格，用现代材料与工艺传承了中国传统建筑文化的精髓，是新派闽南建筑风格。民之所盼，政之所向。从蓝图规划到理想家园的落地，大嶝街道高度重视阳塘安居小区品质。在规划初期，阳塘安居小区就充分融合阳塘本土人文气息，凝练闽南建筑精华，以人性化设计成就新闽南文化居境。虽是新房，却又似曾相识，让安居于此的阳塘居民迅速适应新家。

在市、区党委政府长期以来坚强有力地领导下，在大嶝街道坚持“以民为本”的发展思想下，阳塘安居小区用温馨浪漫的“古风新居”赢得了大家的肯定，提升居民满意度，极大地推动交房返迁工作在一个多月的时间内快速圆满地落下帷幕。作为安居工程中的“模范生”，阳塘安居小区做到了从安居到安居，用最实的举措、最快的行动、最好的成绩筑牢民生福祉，让安置房成为真正的“安心”房。

暖

交房手续一站式高效办理 服务周到真诚

2021年12月15日，阳塘整村搬迁项目提早半年收官。仅隔1年，阳塘居民就领到了回迁的安置房钥匙，让这项民生工程真正“落地生根”。从项目伊始，大嶝街道便紧扣中心工作，带领各单位扎根一线，“以百姓心为心”，倾听民声、直面难点，服务群众、快速响应、迅速落实，把一件件民生实事办到阳塘居民心坎。

在阳塘安居小区的交付前夕，大嶝街道了解得知阳塘居民对新居物业费还有疑虑，以及大家对车位分配方案尚未取得共识，于是积极协调，贯彻落实“用真心、出实招、办实事”的工作精神，向下、向上寻求解决路径，顺民意暖民心，最终让多方满意。在推进交付的过程中，大嶝街道在了解到居民想提前看房的需求后，“急居民之所急，忧居民之所忧”，统筹组织阳塘安居小区开放日活动。让阳塘居民身临其境亲自检验新家品质，提前了解新家模样，预演回迁后的美好生活，为后续交房返迁工作提速打下了良好的基础。不仅如此，在交房的手续办理流程上，居民先验房再办理交房手续的流程充分尊重了居民，获得居民点赞。

此外，为了更好地向阳塘居民兑现美好生活、营造暖心回家氛围，大嶝街道带领各单位强化服务，从阳塘居民需求出发，“点亮”阳塘居民的幸福回家路。在阳塘安居小区的交房现场，一个个装满铜钱的福袋装点着小区内的繁花绿树，统一着装的工作人员和志愿者每天都早早来到现场，用周到的服务和热情的笑脸，迎接来自阳塘的回迁居民。一站式高效办理与全流程人性化服务更为阳塘居民的归家之路锦上添花。现场还配备了免费商务车接送交房居民往返于手续办理区与未来新家。在工作人员的悉心陪伴下，阳塘居民来到各自的家门，亲手为新家剪彩，将寓意生活美满幸福的铜钱从福袋内拿出撒在屋内，于此序写新生活新故事。交房现场更有建发城投准备的惊喜抽奖，为阳塘居民送上返迁交房的第一份贺礼。阳塘居民纷纷表示：“交房很开心，服务十分周到！”

在阳塘整村搬迁项目中，大嶝街道携各单位明确民声导向，以扑下“身子”、迈开“步子”的劲头察民情、解民忧，凭借有呼必应的担当，不等不靠的速度，全心全意纾民困，齐心协力解民忧，用真诚暖心的周到服务让阳塘居民的交房与入住体验“更上一层楼”。不仅让民声落地有声，更让民声与民生“声声”共振，助力阳塘居民生活向新向美。



阳塘安居小区交付盛典钥匙交接仪式。

实

配套设施建设提速 兑现美好生活



阳塘安居小区交房交付，图为交付盛典现场。



阳塘安居小区整体采取新中式设计风格。

今天的阳塘安居小区已然从昔日的海边渔村华丽蝶变，向着日后的空港新城大步迈进，在传承中开启新篇章。“利民之事，丝发必兴”，在项目实施过程中，大嶝街道始终把人民利益和社会责任放在首位，聚焦阳塘居民“急难愁盼”问题，践行“我为群众办实事”的重大举措，以走深走实、求真务实的工作作风心系民生发展大计，设身处地考虑居民长远利益，让民生“向盛而生”。

“让阳塘居民不仅住得比过去好，更要生活得比过去好。”大嶝街道与各单位用行动践行着为民的初心与使命。随着阳塘安居小区的圆满交付，新机场片区的民生工程建设也将奔向另一个新起点。如今，阳塘安居小区配套幼儿园——大嶝中心幼儿园已于2022年9月2日正式揭牌并投入使用，阳塘小学、新阳塘公园也进入了建设提速阶段。厦门翔安机场项目更是如火如荼，锚定“2025年底基本建成，2026年3月校飞，2026年底通航”的目标，奋楫扬帆。“翔安的未来可期，我们很有信心。”阳塘居民小陈说，“以后飞机从这里起飞，这里将有宽阔的街道、优质的学校、美丽的公园、热闹的商场，子孙后代也将享受更好的生活。”

从征迁到安置，从筑家到筑梦，从交房到交心，阳塘整村搬迁项目念好“快”“暖”“实”三字诀，为阳塘居民打造了温馨浪漫的“古风新居”，营造了温暖舒心的归家之路，绘就了百姓幸福发展的美好蓝图。接下来，翔安机场片区建设将继续遵循民生脉络，顺民心、应民意，为百姓谋福祉，叩响百姓生活“幸福门”；为城市发展增后劲，奏响跨岛发展“交响曲”。

把过好「廉关」过好「年关」

火炬高新区纪工委紧盯元旦春节节点，靶向督查纠治“四风”

本报记者 林露虹 通讯员 陈雅芳 守节点，强监督，筑防线。连日来，火炬高新区纪工委紧盯元旦春节重要节点，坚持早提醒、严督查，持续释放“一刻不松、一严到底”的强烈信号，多措并举把“廉关”过好“年关”，营造风清气正的节日氛围。

以节点为“考点” 抓好作风建设

“专题学习+通报警示”，压实主体责任。火炬高新区纪工委及时下发文件，组织专题学习中央八项规定精神“一月一主题”第十三期《作风建设中的主体责任》，传达三起违反中央八项规定精神典型问题的通报文件，要求高新区各级各单位要以高度的政治自觉抓好作风建设，深刻认识主体责任中包含全面监督责任，既要把握方向、作部署，又要抓监督、管落实。各级领导干部特别是“一把手”要严于律己、严负其责、严管所辖，以上率下、管好班子、抓好队伍，从严教育管理监督干部，抓早抓小、防微杜渐，构建良好政治生态。

“四个聚焦+三个紧盯”，靶向纠治“四风”。火炬高新区纪工委以节点为

“考点”，抽调人员力量，对火炬高新区开展落实中央八项规定精神“1+X”监督检查，靶向发力、严查严纠。聚焦贯彻落实党的二十大精神上级有关通知精神、新阶段疫情防控与安全生产、“指尖上的形式主义”整治情况，中央八项规定精神“负面清单”及“一月一主题”学习贯彻情况等四个重点方面，紧盯违规使用公车、违规吃喝、违规发放津补贴等“节日病”问题、餐饮浪费问题、“三公”经费支出违规问题等三项突出问题，对高新区管委会及委属单位、委管企业共7家单位开展监督检查。检查中，重点强调各单位要落实主体责任，抓好岁末年初安全生产工作，教育干部职工落实好个人防护措施，做自己健康的第一责任人，要严格做好外出事项报告，严禁酒驾醉驾、酒后滋事等，确保安全生产和过节。春节期间，纪工委将继续跟进监督高新区各单位公车管理和值班值守情况。

筑牢廉洁思想防线 扎紧制度笼子

“廉洁教育+制度建设”，充盈新风正气。连日来，火炬高新区各单位积极做好“四风”树新风工作，依托“三

会一课”、专题会议、辅导讲座、参观廉政教育基地等方式，组织干部职工深入学习贯彻党的二十大精神，学习通报文件精神，抓牢廉洁警示教育，筑牢廉洁思想防线。

与此同时，高新区各单位强化纠树并举，扎紧制度笼子，做到学以致用：各单位建立健全报告婚丧嫁娶、差旅费管理、接待管理等制度；建立健全网站与新媒体管理办法、宣传载体管理办法等意识形态制度；委管企业创业中心制定《风险分级管控与隐患排查治理制度》，健全安全生产隐患排查机制；委管企业火炬大学堂制定《关于在学员及学员企业中规范开展教学培训及相关业务的工作指引》，构建公私分明的教学关系，落实政商交往“亲”“清”要求。

作风建设没有休止符。新的一年，火炬高新区纪工委将坚持以严的基调强化正风肃纪，把监督执行中央八项规定精神作为改进党风政风的一项经常性工作来抓，抓反复、反复抓，一以贯之、守正创新，坚决防止“四风”问题反弹回潮，推动火炬高新区健全完善作风建设长效机制，以优良党风政风奋进新时代。

分类广告

举报电话: 581501 550633

沙发翻新

沙发翻新定做内保十年 5989997

公告启事

遗失声明

ECO ( XIAMEN ) TECHNOLOGY INC 公司遗失提单一份, Shipper: AXENT INTERNATIONAL AG, 提单号: XMNA75949, 船名: MSC ALEXANDRA, 航次: FH248W, 声明作废。

环境影响评价公示

《环东海域新城洲岛南侧护岸整治工程环境影响报告书》(征求意见稿)已完成, 现向公众进行信息公告, 建设单位: 厦门市城市建设发展投资有限公司; 代建单位: 厦门市市政城市开发建设有限公司, 公示的具体内容详见 https://www.fjhb.org/huan - ping/erci/18638.html.

行政处罚决定书

周小红(身份证号 330326\*\*\*\*\*674X): 本局对你在厦门市思明区嘉禾路339号1708室违法建造一案, 已审理终结。现依法向你公告送达厦思城管罚[2022]603号《行政处罚决定书》。自本公告发出之日起30日即视为送达。如不服本局决定, 可在收到本决定书之日起60日内向厦门市思明区人民政府申请行政复议, 或者在六个月内直接向思明区人民法院提起行政诉讼。厦门市思明区城市管理局

遗失声明

厦门市海沧区后井村内坑社周金科(已故)所持有的(海建村房产证【2000】525号)(福建省村镇个人住宅建设许可证)不慎遗失, 特此声明。

声明人: 周沙和

遗失: 父亲白达群、母亲彭嘉珍之子白宇晟遗失出生医学证明, 旧证编号: P350478917, 声明作废。